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Встановлено, що ефективним шляхом щодо подолання цих перешкод є 

впровадження в діяльність ВНЗ віртуального освітнього середовища, яке 

забезпечує комплексне використання ІКТ у навчальному процесі, науково-

дослідній роботі, в управлінні діяльністю ВНЗ. Інформаційно-комунікаційне 

навчальне середовище – це педагогічна система орієнтована на вирішення завдань 

професійної підготовки майбутнього економіста та формування його професійної 

компетентності [5]. 

Побудова інформаційного освітнього середовища студентів може 

відбувається здебільшого за функціонування та підтримки певної електронної 

навчальної платформи. Сьогодні широкого розповсюдження набули системи 

дистанційного навчання такі як Acollab, ATutor, Claroline, Colloquia, DodeboLMS, 

Dokeos, ELEDGE, Ganesha, ILIAS, LAMS, LON-CAPA, LRN, MOODLE, OLAT, 

OpenACS, OpenCartable, OpenLMS, SAKAI, The Manhattan Virtual Classroom. 

Аналіз інформаційних ресурсів Інтернету показав, що найбільший інтерес серед 

таких систем представляє програмно-інтсрументальна платформа дистанційного 

навчання MOODLE (Modular Object-Oriented Dynamic Learning Environment) – це 

«Модульне Об’єктно Орієнтоване Динамічне Навчальне Середовище», яке також 

відоме у світі як Learning Management System (LMS) – система управління 

навчанням.  

Зазначимо, що використання Moodle у навчальному процесі не залишилось 

поза увагою педагогів. Питання освітніх можливостей інформаційного 

середовища Moodle в практиці електронної (дистанційної) освіти досліджували 

О. Анісімов, Н. Болюбаш, К. Колос, Т. М’яснікова, Ю. Триус та ін. Серед 

зарубіжних вчених питаннями використання Moodle в навчальному процесі 

займалися: М. Дугіамос, В. Райз (Rise W.), Я. Коул (Cole J.) та ін. 

Система Moodle стала досить популярною у світі серед викладачів як 

інструмент для створення динамічних курсів для студентів. За статистикою 

станом на вересень 2018 р. в світі є 100154 активних сайтів із системою Moodle, 

що містять 15801634 курси та зареєстровані у 228 країнах. Платформу 

використовують більше 136 млн. користувачів [7]. Найбільше користувачів в 

Сполучених Штатах Америки, Іспанії, Мексиці, Бразилії. Перевагою цієї 

платформи є те, що програмне забезпечення платформи написано мовою PHP з 

використанням безкоштовних загальнодоступних баз даних (MySQL, PostgreSQL). 

Moodle можна встановити на будь-яку операційну систему (MS Windows, Unix, 

Linux) [6]. 

Основними напрямами використання системи Moodle в навчальному 

процесі є: представлення навчального в електронному вигляді; структурування 
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результатів навчальної діяльності; автоматизація роботи з навчальною 

інформацією; забезпечення мережевої комунікації; організація та проведення 

мережевих інтерактивних групових та індивідуальних занять у режимі on-line та 

off-line; контроль та моніторинг навчальної діяльності слухачів дистанційного 

курсу [1]. Системи Moodle дає можливість створювати електронні навчальні курси 

та проводити як аудиторне навчання, так і навчання на відстані 

(заочне/дистанційне). При цьому навчання можна здійснювати як асинхронно, 

коли кожен студент вивчає матеріал у власному темпі, так і в режимі реального 

часу, організовуючи онлайн лекції, вебінари та семінари. 

Навчання у системі Moodle можна розпочинати практично одразу після 

установки системи та створення першого курсу. Процес роботи із курсом з точки 

зору вчителя полягає у тому, щоб додати необхідні для навчання ресурси або 

посилання на них, визначити спосіб зворотного зв’язку з учнями і перевірити 

результати їхньої роботи.  

Розглянемо основні переваги платформи Moodle. 

Гнучкість. Викладач може самостійно створювати авторський дистанційний 

курс та управляти ним [2]. 

Легкість завантаження. Користувачі можуть користуватися Moodle на 

робочих місцях без завантаження додаткового програмного забезпечення. 

Широкий спектр дидактичних матеріалів. Система Moodle надає зручні 

засоби управління контентом: лекції, практичні завдання, форум, чат тощо. При 

цьому можна використовувати текст, презентації, таблиці, схеми, графіку, 

відеоматеріали, посилання в мережі Інтернет тощо. 

Набір засобів комунікації, які надає система, дозволяють забезпечити 

індивідуальну роботу викладача з кожним студентом. Це не лише електронна 

пошта та обмін вкладеними файлами, але й форуми, чати, ведення блогів [2]. 

Загальна доступність та індивідуальність. Використовуючи мережу 

Інтернет, студенти можуть отримати доступ до електронних навчальних ресурсів 

із різних місць (робочого місця, навчальної аудиторії, дому та ін.). 

Функціональність. Середовище Moodle надійне в експлуатації; є простим у 

використанні та адмініструванні; забезпечує безпеку інформації (встановлення 

паролів, обробка форм даних, зберігання інформації у базі даних) та передачу 

даних від викладача до студента; здійснює оцінювання навчальних досягнень 

студентів; містить більше двадцяти типів ресурсів і програмних засобів [4]. 

Зручна система оцінювання. Контроль знань здійснюється в Moodle за 

допомогою окремого модуля, який пропонує багато видів тестів.  

Порфоліо студента. Важливою особливістю Moodle є те, що система 

створює і зберігає портфоліо кожного студента, в якому можуть зберігатися всі 

здані студентом роботи, всі оцінки і коментарі викладача до робіт, усі 

повідомлення у форумі [4]. 

До головних дидактичних переваг системи дослідниця О. Доброштан 

відносить: розширення доступу студентів до навчальних ресурсів; забезпечення 

активного навчання; наявність засобів комунікації суб’єктів навчання (обмін 

файлами будь-яких форматів, розсилки, форум, чат, можливість коментування 
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роботи студентів, особисте листування тощо); забезпечення індивідуального 

вибору зручного часу для навчання; забезпечення об’єктивності процесу 

оцінювання результатів навчання) [3]. 

Система Moodle надає такі можливості для студентів: доступ до логічно 

структурованого та укомплектованого навчально-методичного матеріалу (лекції, 

завдання до практичних та лабораторних, контрольних робіт); додаткові матеріали 

(книги, методичні розробки); засоби групової роботи (Wiki, форму, чат семінар); 

проходження тестування та можливість перегляду результатів тестування; 

завантаження файлів з навчальною інформацією; використання нагадувань про 

події; дистанційне опанування навчальним матеріалом; дострокове складання 

заліково-екзаменаційної сесії. 

Можливості для викладача: інструмент для розробки авторського курсу; 

використання файлів у форматах *.doc, *.pdf, *html; розміщення аудіо- та 

відеоматеріалів; швидка модифікація навчальних матеріалів (зміна, розширення, 

доповнення та коригування); можливість автоматичного формування тестів та 

використання різних їх типів; автоматизація перевірки знань, звітів, тестів; 

підтримка роботи із математичними формулами; додавання різноманітних 

елементів курсу; встановлення потрібних термінів виконання завдань. 

Отже, платформа Moodle надає широкі функції та можливості для 

забезпечення якісного навчального процесу, які дозволяють реалізовувати основні 

методичні принципи: достатній мотиваційний потенціал; відповідність принципам 

розвивального навчання; можливість багаторазового повторення навчального 

матеріалу. 
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